

通过网络和电话

今天便可预订春运首日火车票

□晚报记者 牛思光

本报讯 今天就可以预订春运的火车票了。昨日,记者从我市铁路部门了解到,1月4日开始,网上订票和电话订票预售期延长至20天,市民今天就可以通过这两种方式购买春运首日(1月26日)的火车票。

2013年春运将于1月26日开始,3月6日结束,共计40天。周口火车站相关负责人介绍,1月4日起,网上订票、电话订票预售期延长至20天(含当日),火车票代售点和车站售票窗口预售期延长至18天(含当日)。“按照这一规定,1月7日市民就可预订1月26日的火车票。”

记者了解到,今年春运火车票电话订票首次实现全国通取,通过电话成功订票的市民,可在铁路部门的规定时间内,凭订票时市民有效身份证件在全国铁路任一代售点、火车站设立

的集中售取票点以及车站售票厅指定窗口取票。取票时间较原来延长12个小时,具体取票时间规定为:当12时前预订的车票,须于次日12时前取票;当12时后预订的车票,须于次日24时前取票。市民电话订票成功后,一定要记下订单号和取票截止时间,以免订单失效而无法取票,因为逾时未取的车票,系统将自动取消并返回票库。

市民网上订票、电话订票还要注意,这两种方式的预订起售时间由原来4个节点调整为10个节点,即每天8时至18时期间,每小时均有部分新票起售。

周口铁路部门提醒市民,购票前注意电话订票取票时间和范围、网上订票和电话订票起售时间,合理安排好订票计划。

线索提供 魏建华

自来水管道冻裂频发

市民应注意给水管“保暖”

□晚报记者 彭慧

本报讯 这段时间我市持续低温,夜间温度均在0℃以下,室外自来水管道易上冻爆裂。昨日,记者从周口银龙水务有限公司了解到,该公司中心调度室、管网维修所和办公室这段时间接到的此类求助电话数量陡增。

如何防止自来水管道冻裂呢?“银龙”给市民支了几招:对室外自来水管和水表进行保温,在水管、水表、水龙头上用棉麻织物、塑料泡沫等保温材料进行包扎,水表井内应填满锯末或其他保温材料,覆盖至水表以上20厘米为宜,以防冻裂;关闭水表阀门,放尽水管中的剩水也是防止水管冻裂的一个好办法。

室内自来水管和水表受冻,多数是由于门窗密封不严、保温不到位造成的。市民在夜间要

关闭厨房、厕所及背阴房间的窗户,保证室内温度在0℃以上。

如果自来水管被冻住,可采取以下办法解冻:对已冻住的镀锌钢材质的水管用温水浇淋,弯头处用电吹风等进行烘烤,但不能长时间在同一地点上烘烤,否则容易造成自来水管破裂;对铝塑、PVC、PE和PPR材质的水管,可用毛巾包裹后慢慢用温水浇淋,切不可用火直接烘烤或用开水急烫,否则水管将爆裂。

如果水表受冻结冰,忌用过热的开水直接冲淋水表表面,应使用不超过60℃的温水冲淋,切忌用火烘烤。如水表表面玻璃已经冻裂,市民要立即与“银龙”联系,以免造成损失。

线索提供 许秀君 卢海洋

路灯不亮 窨井无盖

晚间一市民路过时摔伤

□见习记者 张肇

本报讯 1月5日22时许,市民李先生给记者打来电话,称他当晚骑电动车回家途经市区工农路锦绣花园北20米处时,车前轮掉进一个无盖窨井里,他也因此摔伤。

李先生说:“如果当时那里的路灯亮着,或者窨井有盖子,我不会摔伤。”

当晚,记者在李先生摔伤现场看到,该路段左侧路灯不亮,一个无盖窨井旁边有一些电动车的碎片。据记者目测,该窨井大约长50厘米、宽40厘米、深150厘米。

1月6日11时,记者再次来到此处时,发现窨井已经盖上了盖子。



体育彩票开奖公告

“排列3”第13005期于2013年1月5日开奖。

本期开奖结果:4 6 8

“排列5”第13005期于2013年1月5日开奖。

本期开奖结果:4 6 8 1 3

本周我市天气将回暖 但回暖只是短暂的

□晚报记者 张燕

本报讯 上周我市有冷空气“骚扰”,气温迅速下降,市民即便裹得严严实实也被冻得直哆嗦。不过本周我市的气温将有所回升,老天也会露出阳光明媚的“好脸色”。

最新的气象资料显示,本周白天的气温将会有所上升,无明显大风,但是毕竟过了“小寒”节气,“大寒”节气降至,所以本周的回暖只是短暂的,寒冷依然是这个阶段的天气特点。

本周我市基本无降水,空气较为干燥。因此,市民要多喝水、少吃辛辣的食品,外出时可在皮肤上涂抹保湿霜。

本周我市平均气温0.0℃~1.0℃,较历

年同期较低,预计最低气温-6℃左右。

本周具体天气预报是:周一多云;周二多云间阴天;周三至周五多云;周六、周日晴天间多云。

线索提供 任晓燕



“最严交规”已经实施

C照老司机不能陪大车新手上高速

□晚报记者 朱东一

本报讯 新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》已经实施了,这个“史上最严交规”对行走在高速公路上的车辆设定了许多规定。开车走高速的司机要特别注意了,因为一不留神就可能被扣分。

C照老司机不能陪大车新手上高速

新交规规定,实习期驾驶人驾驶机动车上高速公路行驶,应当由持相应或者更高准驾车型驾驶证三年以上的驾驶人陪同。这也就是说,C照老司机是不能陪大车新手上高速的。

陪驾有错也要担责任

新交规规定,实习期驾驶人在高速公

路上发生事故的,交管部门将调查情况,如果有证据证明陪同的驾驶人强迫新手违反法律法规和机动车安全驾驶要求,造成交通事故,陪同驾驶人应承担事故相应责任。尚不构成犯罪的,按照《道路安全法》的规定,对陪同人员处以200元以上2000元以下罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

客车高速上停车上下人,一次记12分

新交规规定,驾驶营运客车在高速公路上停车上下人,一次记12分。营运客车以外的机动车在高速公路上停车上下人,一次记6分。

沈丘县严查私屠滥宰窝点



沈丘县商务局稽查大队工作人员在向经营户征求意见。近日,沈丘县商务局稽查大队抽调精干力量进驻各个屠宰场监管,协助各乡镇开展好打击私屠滥宰窝点专项整治工作。

记者 韦伟 迟驰 摄